

和美平度 五谷丰登“丰”景好

平度市深化农业农村改革 入选第一批全国农业生产全程机械化示范县(市、区)创建名单

早报12月18日讯 12月18日,平度市农业农村“改革进行时”新闻发布会在平度市民服务中心举行。青岛早报记者从新闻发布会上获悉,今年以来,平度市以“千万工程”经验为指引,锚定建设农业强市的目标,坚持以改革激发农业农村发展活力,加快推进乡村全面振兴。平度市成功入选第一批全国农业生产全程机械化示范县(市、区)创建名单,国家农业现代化示范区也通过中期评估并获得“好”等次。

被誉“全国超级产粮大县”

平度市坚持稳面积、提单产、增总产,粮食产量稳定在29亿斤以上,连续12年获评“全国超级产粮大县”,11年蝉联全省产粮大县“冠军”。自主研发的“青农1931”新品种小麦实打测产875.82公斤,系青岛历史上小麦亩产首次跨越850公斤大关。平度市还积极推进高标准农田建设,累计建成高标准农田155.2万亩,并建成全省首家粮食院士专家工作站和超长期种质资源库,为粮食生产提供了有力保障。

区域品牌打造再上新台阶

围绕“守底线、增动力、促振兴”的主题,平度市健全走访排查、监测预警、动



平度市持续深化农业农村改革。平度市委宣传部供图

态管理、精准施策、风险消除等机制,持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。深化部门预警信息共享机制,对全市监测帮扶对象分类落实帮扶措施。积极开展金融帮扶和基础设施提升改造工作,为脱贫攻坚成果巩固和乡村振兴提供了有力支持。

平度市坚持强内功、立足资源禀赋和产业基础,重点实施了一批涉农项目,持续打造现代农业产业链。青岛波尼亚

食品集团有限公司成功获批国家级农业产业化龙头企业,多家企业获批省级和青岛市级农业产业化龙头企业。坚持品牌引领,前寨韭菜、平度香菇、蓼兰鸡蛋等3个产品入选“全国名特优新名录”,唐妃思梨、番小贝番茄2个产品入选“全国特质农产品名录”。“平度优农”区域公用品牌亮相第二十一届中国国际农产品交易会,并与多家农产品批发市场进行意向签约。

和美乡村展现新风貌

平度市按照“片区化规划、标准化建设、产业化融合、景区化提升”思路,新打造省级和美乡村25个、青岛市级美丽乡村示范村25个。持续改善农村人居环境,推动“三清一改”工作走深走实,新实施污水改造项目村庄90个,累计清运、处理村庄垃圾23万吨,处置农药瓶145吨,回收废弃农膜1000吨,有力保障了村容村貌干净整洁。向阳红片区美丽乡村示范村项目、印象大泽片区集装箱部落项目竣工。

平度市开展农村集体“三资”监管质效提升行动,健全和完善监管政策6项,评定示范镇街4个、创优镇街9个、强基镇街4个。有序推进农村产权流转交易规范化试点,将农村“沉睡资源”变“活跃资本”,累计交易额达5.5亿元,带动村集体增收5000余万元。积极培育新型农业经营主体,培育农民专业合作社5627家、家庭农场4257家,均位居青岛各区市注册数首位。成立青烟潍八区(市)农业人才发展联盟,打通八区(市)机构、企业、高校、人才之间的信息壁垒,形成互促共享新格局。下一步,平度市将继续深入实施乡村振兴战略,扎实稳妥推进农业农村改革,为打造乡村振兴齐鲁样板贡献平度力量。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 袁嘉利)

大美即墨 水碧天蓝“气”质佳

即墨区发力生态环境保护 为高质量发展保驾护航

早报12月18日讯 12月18日上午,记者从青岛市即墨区召开的“全面推进美丽即墨建设 以高品质生态环境支撑高质量发展”2024年生态环境保护工作和“打造高素质行政执法队伍 营造良好营商环境”2024年生态环境保护综合执法工作两场新闻发布会上获悉,1—11月份,即墨区空气优良率达81.2%,饮用水水源地水质达标率100%,9处近海海域监测点位水质优良率100%。今年以来,全区开展“企业环保法律服务日”活动11次,为企业解决问题64个。

饮用水水源地水质100%达标

2024年以来,青岛市生态环境局即墨分局树牢“绿水青山就是金山银山”理念,协同推进“降碳、减污、扩绿、增长”,推动生态环境品质稳步提升,以高水平保护支撑高质量发展。

坚决守护碧水蓝天。今年1—11月份,全区细颗粒物(PM2.5)和可吸入颗粒物(PM10)累计平均浓度分别为28微克/立方米和52微克/立方米,连续四年达到国家环境空气质量二级标准;劣V类水体动态清零,饮用水水源地水质达标率100%,9处近海海域监测点位水质优良率100%;2处地下水点位水质均稳定达标。

当前,人民群众对生态环境的质量期望值更高,青岛市生态环境局即墨分局把人民群众环境信访投诉举报



如今的即墨,呈现出天蓝地绿水清的生态之美。

作为精准发现问题线索来源,整合畅通12345政务服务热线、信访举报、新闻曝光和新媒体投诉等,全方位、多渠道收集各类群众反馈的生态环境问题。2024年以来共受理处置群众信访投诉822件,办结率100%,《行风在线》《问政青岛》收到意见建议35件,全部及时办理回复。

实施非现场“无打扰”监管

今年以来,青岛市生态环境局即墨分局高度重视优化营商环境、为企业为民服务工作,坚定不移推动高质量发展和

高水平保护同向发力、同频共振。

实施正面清单管理制度并适时动态调整,对纳入清单的612家企业实施非现场“无打扰”监管,累计开展非现场检查1336次,帮扶企业解决问题146个。秉持“执法+服务”工作理念,深入企业现场开展“体检式”全方位检查,开启政府、企业、第三方共同参与生态环境保护的新模式,先后为100余家企业制定“一企一策”升级改造方案,切实提升企业环境管理能力和水平。联合法院建立“企业环保法律服务日”制度,今年以来,已开展“企业环保法律服务日”

活动11次,为44家企业解决问题64个,开展送法人企7次、对企生态环境保护培训会3次。

对环境违法“零容忍”

2024年,即墨区紧紧围绕环境质量改善的中心工作,推动落实蓝天、碧水、净土三大保卫战各项决策部署,为污染防治攻坚战阶段性目标任务如期完成提供了有力执法保障。

结合中央和省生态环保督察及上级生态环境保护部门统一部署的专项行动,对环境违法犯罪行为“零容忍”。截至目前,移送涉危险废物刑事案件1起、自动监控弄虚作假刑事案件2起。

对全区重点区域、行业、企业开展环境安全隐患全方位排查,存在的267个问题已立行立改。对《青岛市即墨区突发环境事件应急预案》进行修订,将辖区高风险领域企业及敏感区域周边企业全部纳入应急预案备案管理名录,并督促其及时开展预案评估及修订工作,目前共完成企业突发环境事件应急预案341家。

下一步,青岛市生态环境局即墨分局将继续坚决打好污染防治攻坚战,坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,确保全区环境质量更好、自然生态更美、绿色发展更优、人民群众更满意。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 刘海豹 摄影报道)